



## 凝聚红色力量 护佑百姓健康

7月20日上午9点,三门峡市中心医院健康大集市如约开市,院党委书记杨冬林鸣锣开市。

本期集市由医院党委办公室精心策划主办,“慧吃慧养集市、守护睛彩集市、疏肝益气集市、强筋健骨集市、甲乳/针灸集市、‘超’助‘儿’长集市”6个摊位精彩亮相。它们涵盖了28个专科,14个党支部的党员志愿者更是以饱满的热情参与其中。为了确保活动的质量和成效,所有的项目都是经过深入调研、精心筹备,针对百姓实际健康需求,量身定制而成。

同时,医院还特别组织了妇科、骨科、心内科、神经内科、口腔科5个专科的党员专家开展义诊。他们放弃休息时间,上阵“摆摊”,以亲切和蔼的姿态与百姓面对面进行义诊,耐心倾听百姓的每一句诉说,仔细询问病情,用丰富的经验和专业的知识进行诊断。不仅如此,他们还手把手耐心地



集市上,人头攒动,欢声笑语不断。百姓们满怀期待地穿梭于各个摊位之间,眼中充满了对健康的渴望。在这里,他们能够尽情享受一站式的中医体验,感受传统医学的独特魅力;能够获得全面的健康咨询,解开心中关于健康的种种疑惑;能够

得到细致的用药指导,确保用药安全有效;能够收获合理的膳食指导,学会如何通过饮食保持健康;能够接受精准的重慢病筛查,及时发现潜在的健康隐患;能够汲取丰富的健康科普知识,提升自我保健能力;孩子们能够参与儿童学习能力测评,家长们能够了解孩子的成长发育状况,获得科学的生长发育评估。

“健康大集市紧密贴合老百姓的健康需求,我们不仅学到了预防疾病、治疗疾病的宝贵知识,更极大地增强了个人和家庭的健康意识。各摊位的专家护士专业精通、技术高超、医德高尚,而且还有很多优惠项目,实实在在地方便了大家,也减轻了经济负担,还能领到健康大礼包,真是太贴心了……”前来赶集的百姓纷纷竖起大拇指点赞,脸上洋溢着满意与喜悦。那一句句发自肺腑的称赞,那一张张灿烂的笑脸,构成了一幅温馨美好的画面。

时值七月,这是热烈庆祝党的生日的红色月份。健康大集市、健康送万家,凝聚了红色力量,全力护佑百姓健康。此次健康集市服务人次高达2500余人。医院以实际行动践行党的宗旨,在提升医疗服务质量、关爱百姓健康的道路上稳步前行。通过举办健康大集市,切实提高了百姓预防疾病、抵抗疾病的能力,显著提升了他们的就医获得感和幸福感。

(党委办公室 李强)

## 我院病案获评全国“百佳病案”

河南省卫健委发布通报,令人欣喜的是,我院1份住院病案在众多病案中脱颖而出,获评全国“百佳病案”(要知道,整个河南省仅有3份获此殊荣)。此外,住院病案、日间医疗病案、门(急)诊病案3份病案也荣膺全省“百佳病案”。

“百佳病案”评选活动,是国家卫生健康委《全面提升医疗质量行动计划(2023-2025年)》专项行动“病历内涵质量提升行动”系列活动中的重要一环。其目的在于通过这样的活动,有力地促进医疗机构不断提升病历的内涵质量,充分发挥优秀病案的示范引领作用,进而进一步推动医疗服务水平的显著提升。

病案质量无疑是提升医疗质量以及保证患者安全的关键载体,病历更是加强医疗质量管理、培养和提升医务人员诊疗能力的重要手段,是医生临床思维的生动体现,对于提高医院管理的科学化、精细化水平具有不可估量的重要意义。

我院将以此次评选活动为契机,持续加强医疗质量安全管理,严格执行医疗核心制度,进一步规范病历书写,助力医院的精细化管理和高质量发展,为广大患者提供更加优质、高效、安全的医疗服务。

(医务科 贾旭辉)

## 健康义诊 温暖民心

为进一步深化社区健康服务,提升居民的健康素养与生活质量,7月16日,九三学社三门峡医疗支社携手我院青年志愿服务队以及前进街道第二社区卫生服务站,共同走进二印社区举办健康义诊志愿服务活动。此次活动旨在通过直接、便捷的服务方式,将专业的医疗资源和健康知识送到居民身边,让“健康守门人”的理念深入人心。活动当天,居民们热情参与。九三学社三门峡医疗支社的权威专家姬富才、王巧玲、李凌蔚、张银珠等,与我院青年志愿者们并肩作战,他们凭借丰富的临床经验和深厚的专业知识,为社区居民提供了神经内科、心血管内科、眼科、儿科等多个领域的专业诊疗服务。通过面对面对交流,细致入微的检查,如免费的心电图、脑彩超、眼底筛查等,专家们不仅解答了居民的健康疑惑,还及时发现了一些潜在的健康问题,并给予了科学合理的治疗建议。

此外,志愿者们还充分利用此次机会,积极开展健康宣教,倡导居民树立“预防为主,治疗为辅”的健康观念,鼓励大家从日常做起,培养合理的饮食习惯、规律作息时间和适量的运动习惯,形成健康向上的生活方式。居民们纷纷表示,这样的活动既贴心又实用,让他们在家门口就能享受到高质量的“三甲”医疗服务。

今后,我院将继续秉承“以人民健康为中心”的服务理念,不断创新服务模式,拓宽服务领域,通过更多类似的健康义诊活动,精准对接居民健康需求,用实际行动为构建健康社区、提升居民幸福指数贡献力量。

(医疗发展部 尚蓬格 郭玉辉)

## 家门口“看得见”的听力检查

6月28日,涧河街道第二社区卫生服务站门口围满一群人,低着头、探着头认真地盯着一个显示器,原来是金海江主任正在为居民进行耳内窥镜检查。他手持专业内窥镜为居民仔细检查耳道,并耐心解说着检查情况。一位居民开心地说,小小的镜头把耳朵里面的弯弯绕绕看的清清楚楚,听力检查“看得见”真神奇。

随着人口老龄化趋势的加剧,老年人健康问题更加受到社会关注。为了提高辖区老年人健康水平,涧河街道

第二社区卫生服务站积极响应国家卫生健康委号召,在群众家门口举办主题为“维护听力健康,乐享幸福晚年”的科普义诊活动。

检查过程中,金海江发现部分居民存在不同程度的听力问题,并现场科普日常生活中如何保护听力和预防听力下降,内容通俗易懂,措施实用方便,受到一致点赞好评。

(涧河二社区 段艳云)

# 做守护民众健康的中流砥柱

## 赋能行业 育婴未来

7月6日,三门峡市托育职业技能竞赛开赛。此次竞赛由市卫健委与市总工会联合主办,我院和三门峡市婴幼儿照护托育指导中心携手承办,旨在通过专业竞技的形式,激励广大托育服务从业人员积极进取,不断提升专业技能与服务水平,为婴幼儿健康成长提供更加科学、专业的照护环境。

市卫健委副主任刘力宁、市总工会副主席韩永娟,市卫健委人口监测与发展科科长王莲、市总工会女工部部长朱敬源及我院党委委员、副院长党亚龙出席活动。竞赛吸引了来自全市各县市区人口监测与发展科负责人,以及6家托育机构的60余名参赛者及观摩人员。

竞赛围绕保育师和育婴员两大核心岗位展开,设职工组与学生组两个赛道,确保竞赛既具有广泛性又兼顾专业性。竞赛内容紧密贴合托育服务实际需求,通过严格的笔试环节,全面考察参赛选手在3岁以下婴幼儿照护服务的政策法规理解、教育理论掌握、照护与保育技能应用等方面的综合能力。赛场上,选手们凝神静气,认真作答,展现了三门峡市托育服务行业的精神风貌和专业素养。经过激烈角逐,两个赛道分别决出了前三名优秀选手,他们不仅赢得了荣誉,更将代表三门峡市参加更高层次的省级选拔,为三门峡市托育服务行业增光添彩。此次竞赛不仅是对参赛选手个人技能的一次检验,更是对三门峡市托育服务行业整体实力的一次全面展示和提升。

此次竞赛,不仅为托育服务从业人员提供了一个展示自我、交流学习的平台,更激发了大家学习新技术、苦练新技能的热情,增强了职业荣誉感和责任感。同时,进一步推动了三门峡市托育服务行业的规范化、标准化建设,提升了行业整体服务水平和质量,为婴幼儿照护服务事业的持续健康发展注入了新的活力和动力。

(儿童保健科 雷国锋  
医疗发展部 尚蓬格)

## 聚焦前沿 共促发展

6月23日,我院主办的“三门峡市癫痫神经重症论坛”顺利召开。来自市区、陕县、灵宝、卢氏、义马、渑池等县市的神经内、外科、重症专业的150余人参加论坛。本次论坛以医学理论到临床实践为理念,邀请众多国内顶尖的专家做专题报告,主要内容涉及神经重症自身免疫性疾病治疗前沿与实践、原发性中枢神经系统血管炎临床

床实践、心肺复苏后脑保护策略、动脉瘤性蛛网膜下腔出血的多模态监测、神经重症患者气道管理、TCED在神经重症的应用、颅脑损伤围手术期抗凝治疗得与失、神经重症目标温度管理、神经重症目标温度管理的护理实施等。同时全市各地医家的神经内、外科、神经重症专业的精英和骨干力量,分享了优秀的临床病例。

## 精研护理 提升专科内涵

为提高护理服务质量与专科内涵,解决临床护理工作中的疑难问题,实现规范化、个性化、多元化护理,6月24日下午,普通外科二区(肝胆)组织开展护理查房及疑难病例讨论。活动特邀护理部主任冯姝兵、副主任杨秀秀和高翠香及消化病院各科室(病区)护士长、教学秘书参加,普通外科二区(肝胆)护士长张晓丹主持。

护理查房讨论,从病例汇报、床旁查体、疾病相关知识、提出现存护理问题及护理措施方面展开,所有人员认真查阅病例最新进展及标准指南,讲者讲述清晰,讨论发言人准备充分。疑难病例讨论,从处理措施、诱

发因素、预见性护理措施讨论三方面问题,主持人根据文献和标准指南提出观点,讨论人员根据工作经验及查阅资料补充可行性举措。

讨论结束,张晓丹做总结并提出有效预防术后并发症的发生需要从术前、术中、术后多个环节进行综合管理,通过优化手术操作、术后镇痛与应激管理、营养支持与药物治疗以及早期活动与康复锻炼等综合干预措施着手,并在以后的护理工作中将患者的心理护理纳入工作重点。

冯姝兵对此次讨论活动给予充分肯定并提出具体要求,通过MDT团队合作促进患者的加速康复,要做好术前干预、术后病情观察及早

给予了高度评价,认为我院不仅是防治工作的中坚力量,更是推动区域高血压管理水平提升的重要引擎。

此次论坛的成功举办,充分证明了我院神经重症(NCU)在区域内的学术引领地位。神经重症论坛为我市医疗卫生系统同仁提供了一个学术交流、更新知识的良好平台,对三门峡及周边区域的神经内、外科及神经重症疾病的诊断和治疗具有积极的推动作用。

(NCU 李栋)

其并发症对民众健康的威胁,为三门峡地区的公共卫生事业树立了典范。

学术交流环节更是亮点纷呈。来自省内的知名专家刘敏教授、赵秋平教授、历菁教授、张军军教授、孙吉平教授等,围绕高血压管理的前沿课题,带来多场精彩的学术讲座,内容涉及卒中患者的血压管理、血浆醛固酮/肾素筛查技术、创新降压技术RDN的介绍、非奈利酮在糖尿病相关肾病治疗中的应用以及肾性高血压的诊治策略等,为参会者奉上了一场学术盛宴。

(医疗发展部 尚蓬格)

## 【简讯】

6月22日,我院承办的三门峡市医学会血液病专业委员会三届二次工作会议暨血液病质控会议顺利召开。

6月25日,三门峡市临床营养质控中心上半年工作总结会在院召开。

(临床营养科 周菊峰)

6月28日下午,社区科组织科员、实习生开展湖滨区卫健委技能竞赛组队选手选拔赛,最终确定姚梦丹、白佳玉代表医院参赛。

(社区科 赵党宏)

7月4日,前进街道第二社区卫生服务站专家走进第二实验小学,开展夏季常见病防治宣传。

(社区科 白佳玉)

7月18日,三门峡市健康管理质量控制中心工作培训会在我院成功举办,会议回顾了2023年成果,部署了2024年工作重点,强调了《健康体检与管理专业医疗质量控制指标(2023版)》的重要性。

(医疗发展部 尚蓬格 郑斌)

7月19日下午,我院红十字志愿服务队走进山水秀庭小区,开展健康义诊活动。

(医疗发展部 尚蓬格)

小暑已过,即将入伏。6月25日至7月4日,示范区分院曹濠奇、李铭奇、于晓丽医师为禹王路街道社区村医和大王一中、高新一中师生开展“防酷暑 促健康”讲座,普及防暑防病知识,提高健康意识,有效应对高温酷暑。

讲座现场,三位医师将中暑的识别处理、预防抢救,中暑与热射病的鉴别以及如何对中暑进行治疗与预防等内容,与日常生活紧密联系,全方位进行了深入讲解。

广大村医和师生表示受益匪浅,尤其对“热射病”有了更深入的了解和认识,增强了防暑降温能力和应急急救知识。今后,示范区分院将继续深入学校、社区开展健康知识宣教活动,做好人民群众生命健康“保护伞”。

(示范区分院 杭欢欢)

## 趁「热」听「凉」策



### 投稿指南

一版  
医院时政要闻  
综合新闻

二版、三版  
医疗新业务  
新技术 新项目  
科研教学 专科品牌  
专家团队  
人物访谈 院际交流

四版  
健康科普 员工心声  
人生感悟 精彩故事  
诗情画意 光影图片

投稿邮箱  
yiyuankuabao@163.com

投稿电话  
0398-3118011

投稿邮箱